

*Ольга Маслова***Спасибо героям**

СПАСИБО ГЕРОЯМ,  
СПАСИБО СОЛДАТАМ,  
Что МИР подарили,  
Тогда — в сорок пятом!!!

Вы кровью и потом  
Добыли ПОБЕДУ.  
Вы молоды были,  
Сейчас — уже деды.

Мы ЭТУ ПОБЕДУ —  
Вовек не забудем!!!  
Пусть МИРНОЕ солнце  
Сияет всем людям!!!

Пусть счастье и радость  
Живут на планете!!!  
Ведь мир очень нужен —  
И взрослым, и детям!!!

*Георгий Рублев***Это было в мае на рассвете**

Это было в мае, на рассвете.  
Нарастал у стен рейхстага бой.  
Девочку немецкую заметил  
Наш солдат на пыльной мостовой.

У столба, дрожа, она стояла,  
В голубых глазах застыл испуг.  
И куски свистящего металла  
Смерть и муки сеяли вокруг.

Тут он вспомнил, как прощаясь летом  
Он свою дочурку целовал.  
Может быть отец девчонки этой  
Дочь его родную расстрелял.

Но тогда, в Берлине, под обстрелом  
Полз боец, и телом заслоня  
Девочку в коротком платье белом  
Осторожно вынес из огня.

И, погладив ласковой ладонью,  
Он её на землю опустил.  
Говорят, что утром маршал Конев  
Сталину об этом доложил.

Скольким детям возвратили детство,  
Подарили радость и весну  
Рядовые Армии Советской  
Люди, победившие войну!

И в Берлине, в праздничную дату,  
Был воздвигнут, чтоб стоять века,  
Памятник Советскому солдату  
С девочкой спасенной на руках.

Он стоит, как символ нашей славы,  
Как маяк, светящийся во мгле.  
Это он, солдат моей державы,  
Охраняет мир на всей земле.

Источник: <https://poemata.ru/>

Типография ГАПОУ КТиХО г. Тольятти  
Главный редактор Фазилова Е. В.

Редакция не несет ответственности за  
предоставленный материал

По вопросам сотрудничества  
обращаться по телефону 69-12-58  
Заместитель директора по ВР  
Марчук Евгений Александрович

# Ровестник

ГАПОУ Колледж технического  
и художественного  
образования г. Тольятти

Выпускается с 2002 г.

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ 9 МАЯ****В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:**

ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКИХ  
КОНКУРСОВ

ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

ИЗ ИСТОРИИ МАЙСКИХ  
ПРАЗДНИКОВ

контактный телефон:  
69-12-58

e-mail: [ktho@edu.tgl.ru](mailto:ktho@edu.tgl.ru)  
[www.ktho.ru](http://www.ktho.ru)  
[vk.com/ktho](https://vk.com/ktho)  
[vk.com/rktho](https://vk.com/rktho)

## ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

Колледж технического и художественного образования г. Тольятти – площадка «Диктанта Победы»

27 апреля 2023 г. года состоялась традиционная Всероссийская акция «Диктант Победы»

Это одно из тех мероприятий, которое позволяет прикоснуться к исторической памяти, попробовать свои силы и узнать новое о прошедшей войне и её героях. Тема исторического диктанта: события Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

В ходе Диктанта Победы была проведена регистрация участников. Организован просмотр церемонии открытия.

Далее волонтеры – организаторы провели инструктаж, после которого участники приступили к написанию Диктанта Победы.

Диктант включал в себя два варианта по 25 вопросов в каждом, на



ответ отводилось 45 минут. Вопросы носили разноплановый характер: вставить пропущенные слова в тексте, назвать автора поэмы, посвященной войне, на основании приведенного отрывка определить город, событие или участников

военных действий.

Всего во Всероссийской акции «Диктант Победы -2023» в нашем колледже приняло участие более 150 человек.

Материал взят с <https://vk.com/ktiho>

## ВЫСТАВКА СТУДЕНТОВ КО ДНЮ ПОБЕДЫ



В преддверии Дня Победы в выставочных холлах КТиХО открылись выставки студентов специальности «Дизайн».

Представленная выставка убедительно свидетельствует, что тема Великой Победы занимает в творчестве студентов особое место.

Они и впредь намерены создавать высокохудожественные произведения, посвященные славной странице истории России.

Материал взят с <https://vk.com/ktiho>

## ИТОГИ XXVIII ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА МОЛОДЫХ ДАРОВАНИЙ ПО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОМУ ИСКУССТВУ «ЖИГУЛЕВСКАЯ ПАЛИТРА»

Поздравляем победителей и призеров Всероссийского конкурса молодых дарования по изобразительному искусству «Жигулевская Палитра». Редакция газеты желает дальнейших творческих успехов.

**Лауреат 1 место** - Молодова Алина, журнальный столик «В восточном стиле», Художественная резьба по дереву, преподаватель - Мишагина Ирина Александровна

**Лауреат 2 место** - Гареева Мария, Набор кубиков «Русские узоры», роспись по дереву, преподаватель - Станкеева Ирина Петровна

**Лауреат 2 место** - Сугатова София, дизайн-проект детского журнала «Загадай и Разгадай», преподаватель - Швецова Юлия Андреевна

**Лауреат 2 место** -Тютерева Элеонора, брендбук Event-агентства «ART WAY», преподаватель Фазилова Елена Владимировна

**Лауреат 3 место** - Большакова Марина, Панно «Хлопок», Художественная резьба по дереву, преподаватель - Мишагина Ирина Александровна

**Лауреат 3 место** - Коллективная работа, Панно «Бархатный сезон», гладкое ткачество, преподаватель - Волкова Елена Валериевна

**Диплом** - Исачкина Дарья, «Я и мой мир» батик, преподаватель - Арнольд Елена Анатольевна

**Диплом** - Лошкарева Елизавета, Ключница «Вечерняя прогулка», По мотивам Городецкой росписи, преподаватель - Якимова Анна Михайловна

**Диплом** - Лопашева Олеся, Панно «Цветение», гладкое ткачество, преподаватель - Якимова Анна Михайловна

**Грамота** - Нестерова Полина, «Город после дождя» Гобелен гладкое ткачество, преподаватель - Волкова Елена Валериевна

**Грамота** - Никитина Виктория, «Путешествие в Китай» батик, преподаватель - Арнольд Елена Анатольевна

**Грамота** - Саволикова Евгения, Тарелка-панно «Вечерний букет», По мотивам Хохломской росписи,



преподаватель - Якимова Анна Михайловна

**Грамота** - Буланова Екатерина, Шкатулка «Катания на санях», По мотивам Северной Двины, Якимова Анна Михайловна

Материал взят с <https://vk.com/ktiho>

## ИТОГИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА ЧЕМПИОНАТА ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ МАСТЕРСТВУ «ПРОФЕССИОНАЛЫ»



В ходе соревнований наши студенты продемонстрировали высокий уровень умения работать в выбранных компетенциях.

В результате по 6 компетенциям наши студенты завоевали золотые медали. Поздравляем победителей и желаем победы на следующем этапе чемпионата!

Наши победители:

«Художественная роспись по дереву» - Киндюхина Валерия Михайловна.

Ремонт и обслуживание легковых автомобилей - Ткаченко Даниил Викторович.

Малярные и декоративные работы - Брезгин Богдан Валерьевич.

Облицовка плиткой - Горин Артем Сергеевич.

Графический дизайн - Чеснокова Арина Андреевна.

Визуальный мерчендайзинг - Хохлова Влада Сергеевна.

# 1 МАЯ ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Международный праздник День весны и труда, отмечают 1 мая во многих странах мира, в том числе и России.

Официально День весны и труда как национальный праздник отмечают в 86 странах.

В разных странах праздник, отмечаемый в первый день мая, называют по-разному: День международной солидарности трудящихся, День весны и труда, День весны или День труда.

*История праздника в мире*

Свѣ начало эта дата берѣт в американском городе Чикаго, где 1

мая 1886 прошла масштабная акция протеста рабочих. Уставшие от невыносимых условий люди требовали ограничения количества трудовых часов в сутки до 8-ми. Но митинг не только не достиг поставленной цели, но и привѣл к многочисленным жертвам среди протестующих.

Американские власти, которые не собирались сокращать 15-часовой рабочий день, приказали полиции принять жѣсткие меры против митингующих. В результате был открыт массовый огонь, который унёс сотни жизней. Несмотря на это, ежегодно 1 мая рабочие продолжали проводить акции протеста, требуя принять во внимание их тяжѣлые условия труда. Такие митинги нередко заканчивались настоящими драками с полицейскими. Именно в память первой чикагской акции протеста дату стали отмечать, в первую очередь, как Праздник труда.

Такие массовые выступления не остались незамеченными. Конгресс II-го Интернационала, который в 1889 году проводился в Париже, решил назвать 1 мая Всемирным Днём солидарности трудящихся. Сделано это было в честь рабочих Чикаго, первыми решившимся дать отпор существующему строю.

Кроме того, на Конгрессе было решено, что люди всех государств имеют право выходить на митинги ежегодно 1 мая и выдвигать свои требования, носящие социальный



характер. Так, Праздник труда был официально признан на государственном уровне.

*История праздника в России*

История праздника 1 Мая в России начинается в 1890 году. Это произошло в Варшаве. Вдохновившись примером американских коллег, действиями поляков, российские рабочие постепенно пришли к мысли о начале акций протестов. Первые массовые демонстрации пролетариата были отмечены в 1897 году, когда праздник приобрѣл политический окрас.

Но, несмотря на то, что Праздник труда был официально признан властями, массовые гулянья ещё долго носили неформальный характер. Только в 1901 году были замечены первые лозунги, открыто требовавшие смены власти. К 1912 году количество представителей пролетариата, участвовавших в майских демонстрациях, достигло 400 тысяч. И уже в 1917 году целые миллионы людей шагали по улицам, требуя свержения царской власти. Именно в этом году российский праздник стал носить официальный характер, а демонстрации и парады начали проводить открыто.

В каждом населѣнном пункте по улицам шли целые рабочие колонны, неся в руках плакаты, отражавшие существующую идеологию. А наградой для самых от-

личившихся становилась возможность участия в главном параде страны, который проходил на Красной площади в столице. Несмотря на то, что изначально Первомай имел политический характер, из-за чего отмечался достаточно строго, со временем он превратился в любимый народный праздник. Лозунги, призывавшие к действиям против капиталистического уклада, сменили транспаранты, на которых были написаны торжественные поздравления.

Люди стали отмечать эту дату в семейном либо дружеском кругу, радуясь двухдневным выходным. Традиционно первый день посвящался парадом, на котором политические речи сменялись поздравлениями, проводились масштабные шествия, освещаемые телевидением. Зато второй день можно было провести на весѣлой маѣвке с близкими людьми и отдохнуть перед рабочими буднями.

Именно так 1 Мая или День международной солидарности трудящихся постепенно превратился из ежегодного политического митинга в любимое народное торжество. Красные флажки и воздушные шары неотъемлемые атрибуты этой даты. Старшее поколение с удовольствием вспоминает, какая неповторимая атмосфера царила в это время по всей стране. Первое настоящее тепло, ощущения магии весны и возможность провести с

близкими людьми два дополнительных выходных вот что символизировал Первомай в Советском Союзе.

После того, как распался Советский Союз, эту дату всё равно продолжают отмечать. Но прежнего ажиотажа вокруг праздника уже нет, а главная радость от неё дополнительные выходные дни. Последний торжественный парад, посвященный 1 Мая, был проведен в 1990 году.

Несмотря на то, что праздник больше не радует людей в таких масштабах, его значение не забыто. Знаменитый лозунг «Мир! Труд! Май!» всё ещё продолжает звучать в поздравлениях.

Этот день отмечается не только в США и России. Число стран, которые присоединились к празднованию знаменательной даты, равняется 142. Большинство из них отмечают его 1 мая, но есть государства, где торжества проводятся в первый понедельник месяца.

Особой любовью этот праздник пользуется в Испании, Германии,

Швейцарии, Греции, Франции, Италии, Голландии.

У каждой страны свои традиции празднования Первомая. Например, молодые испанцы в этот день преподносят своим половинкам первые весенние цветы, которые распускаются к этому времени.

А в Германии проводятся масштабные гулянья, целые ярмарки и весѣлые танцы. Кроме того, здесь существует прекрасная традиция влюбленные молодые люди сажают деревце перед окном своей избранницы.

В ночь с 30 апреля на 1 мая в шведских городах зажигаются гигантские огни, в которых сжигается мусор, копившийся весь год. После этого наступает пора танцев и веселья. А наутро начинаются различные митинги в поддержку трудового класса.

В Греции этот день праздник, символизирующий смену времѣн года. Молодые девушки собирают первые цветы, плетут из них венки и украшают свои дома.

Во Франции Первомай ассоциируется с ландышами. Именно такие цветы, олицетворяющие счастье, французы дарят, поздравляя друг друга.

Итальянцы в этот день возвращаются к языческим истокам праздника. В честь богинь Майи и Флоры устраиваются фестивали цветов.

В Голландии Первомай время проведения фестиваля тюльпанов. Множество людей со всех концов света специально приезжают сюда, чтобы посмотреть на это красочное зрелище.

Таким образом, 1 Мая прекрасный праздник, который объединяет разные народы. Неважно, какой вариант торжества проводится в стране. В любом случае, это светлый весенний праздник, который приносит массу положительных эмоций.

*Материал взят с <https://www.kozlovskoesp.ru/>*

## ДОРОГА ИСТОРИИ - НАША ПОБЕДА

*Волонтерский штаб колледжа сообщает:*

С 1-7 мая нам выдалась возможность стать частью интерактивной выставки «Дорога истории-наша Победа». Выставка погружает зрителя в героическое прошлое нашей страны – Советского Союза.

Экспозиция представляет возможность заглянуть в цеха военного завода, побывать на линии фронта, в солдатской землянке, коммунальной квартире, в детском саду и классе советской школы, рассмотреть обстановку комнаты в блокадном Ленинграде.

Ежедневно более 100 человек будут создавать атмосферу довоенного, военного времени и, конечно же, долгожданной Победы!!!

Наша команда Волонтерского штаба КТиХО принимает активное участие в этом мероприятии и по-



могают в организации интерактивной площадки «Салют, пионерия!». Здесь вы сможете познакомиться с атрибутами, научиться завязывать

пионерский галстук, исполнить гимн пионеров, узнать о пионерах-героях, сыграть с пионерскими играми.

*Материал взят с <https://vk.com/ktiho>*

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ 9 МАЯ

День Победы – один из великих праздников – его почитают во многих странах мира, которые пострадали от фашистской Германии.

День Победы — праздник, знаменующий конец убийственной войны, которая унесла жизни миллионов солдат и мирных граждан.

Праздник Победы навечно останется в истории и всегда будет напоминать о тех кровопролитных событиях и великом разгроме фашистских войск. Россия отметит в этом году 78-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Великая Отечественная – составная часть Второй мировой войны (1939-1945), началась на рассвете 22 июня 1941. В этот день фашистская Германия напала вероломно на Советский Союз, нарушив советско-германские договоры, заключенные в 1939-м.

В военных действиях, которые длились почти четыре года и стали в истории человечества самым крупным вооруженным столкновением, в различные периоды войны с обеих сторон одновременно сражались от восьми до 13 миллионов человек, применялось от семи до 19 тысяч самолетов, от шести до 20 тысяч танков и штурмовых орудий, от 85 до 165 тысяч орудий и минометов. Оккупанты планировали одержать быструю победу, но просчитались — советские войска измотали противника в кровопролитных сражениях, вынудили перейти его к обороне на всем германо-советском фронте, а затем нанесли врагу ряд крупных поражений.

Фашистская Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции 8 мая 1945 в 22:43 по центрально-европейскому времени (в 00:43, 9 мая по московскому) в пригороде Берлина — он вступил в силу в тот же день в 23:01.

Девятое мая, указом Президиума Верховного Совета СССР, был объявлен Днем Победы над фашистской Германией и “днем всенародного торжества”.

Праздновался первый День Победы так, как ни один из праздников в современной истории. Повсюду



ду состоялись народные гулянья, многолюдные митинги. В парках и на площадях городов и сел играли оркестры, выступали популярные артисты театра и кино, а также коллективы художественной самодеятельности. В этот исторический день к советскому народу с обращением выступил председатель Совета Народных комиссаров Иосиф Сталин. Поздно вечером Москву озарил салют Победы — 30 победных залпов выпустили тысячи зенитных орудий, что по тем временам было грандиозным зрелищем. После салюта Победы десятки самолетов над столицей сбросили гирлянды разноцветных ракет, на площадях вспыхивали многочисленные бенгальские огни.

Первый День Победы в истории отметили в 1945-м — на Красной Площади в Москве в честь победы в Великой Отечественной войне 24 июня прошел военный парад, который принимал маршал Георгий Жуков.

Событие, которое навсегда вошло в мировую историю — низложение нацистских знамен и штандартов — они были брошены на помост возле Мавзолея, произошло именно на этом параде. День Победы 9 мая был официальным выходным днем вплоть до 1948, затем его на долгие годы упразднили, хотя праздничные мероприятия, посвященные победе, проводились во всех населенных пунктах огромной страны. Праздник День Победы стал нера-

бочим днем снова только в 1965-м

Праздник, в период времени между 1965-1990 отмечался 9 мая очень широко — военные парады, проходившие в День Победы, наглядно демонстрировали всю мощь Советской армии и последние достижения в области разработки военной техники.

Многие страны после распада СССР, продолжают отмечать праздник День Победы 9 мая.

Праздник День Победы в России на несколько лет, после распада Союза, утратил свой торжественный статус. Военные парады в День Победы с участием боевой техники и военной авиации на Красной Площади в Москве традиционно начали проводить с 9 мая 1995. День Победы 9 мая отмечают особенно торжественно в городах-героях России. Европейские страны отмечают праздник Победы во Второй мировой войне 8 мая – в день, когда по центрально-европейскому времени Германия подписала акт о капитуляции.

*Радость со слезами на глазах*

Вторая мировая и Великая Отечественная — крупнейшая по масштабам и ожесточенности битва. Она стала трагедией для жителей многих стран мира, принесла небывалые в истории человеческие потери, бесчисленные страдания миллионам людей.



В ходе военных действий, которые длились почти четыре года, только в СССР было разрушено 1 710 городов, более 70 тысяч деревень, 32 тысячи фабрик и заводов, разграблено 98 тысяч колхозов — общая стоимость этих разрушений 128 миллиардов долларов. О войне мы знаем из рассказов старшего поколения и из книг по истории, но эти страшные события для миллионов людей были реальностью. Война принесла много горя — погибли миллионы солдат и мирных граждан.

Советский Союз в общей сложности потерял 25,6 миллиона граждан, по другим данным 29,6 миллиона человек. Не менее 13,7 миллиона человек среди жертв войны составляет мирное население.

В День Победы возлагают венки к Могилам Неизвестного Солдата, возле Вечного Огня — он горит в память о павших героях.

По традиции в праздник Победы посещают места, где шли бои, памятники воинской славы, могилы погибших воинов, где возлагают цветы, а также проводят митинги и торжественное прохождение воинских частей.

В День Победы, ветераны, которых с каждым годом становится все меньше и меньше, собираются на центральных площадях городов, встречаются с однополчанами, поминуют павших товарищей.

Американский танк подготовят для участия в параде Победы 9 мая. Память о погибших, уважение к бесстрашным ветеранам и гордость за их непосильный подвиг будут жить в наших сердцах вечно.

Каждый пятый воевавший в Великой Отечественной отмечен наградой — звания Героя Советского Союза удостоены 11 681 воин, а 2 532 человека являются полными кавалерами ордена Славы.

*Бессмертный полк* — это молодая традиция, которая буквально за пару лет распространилась не только по всем городам России, но и получила признание во многих странах мира.

Миллионы детей и внуков выходят на улицы городов с портретами своих отцов, дедов, прадедов, которые принимали непосредственное участие в приближении Великой Победы. По улицам проходит настоящий «бессмертный полк», так как в нашей памяти эти герои всегда будут живы.

*Георгиевская ленточка*

Акция на День Победы «Я помню! Я горжусь!» появилась еще в 2005 г. Этот девиз не требует особых объяснений, а символом акции стала георгиевская или гвардейская ленточка.

Чтобы напомнить подрастающему поколению о доблестном подвиге

наших предков, и появилась эта традиция повязывать ленточку в День Победы. Но нападки со стороны некоторых государств на этот безобидный атрибут невольно сделали георгиевскую ленточку настоящим символом победы.

Георгиевская ленточка является одним из наиболее узнаваемых символов российской действительности последних лет. Эта лента черно-оранжевого цвета является одним из главных атрибутов Дня Победы в Великой Отечественной войне (ВОВ) — одного из наиболее уважаемых праздников в нашей стране. К сожалению, немногие из тех, кто завязывает Георгиевскую ленту на своей одежде или цепляет ее на автомобиль, знает о том, что она действительно означает и как правильно её носить.

26 ноября (7 декабря) 1769 года императрица Екатерина II учредила награду для офицеров Русской Армии, вручаемую за личную храбрость проявленную на полях сражений — орден Святого Георгия, носить его полагалось на «ленте шелковой о трех черных и двух желтых полосах», впоследствии за ней и закрепилось название — Георгиевская лента.

*Что означает черный и оранжевый цвет?*

В России они являлись цветами императорскими, государственными, соответствовали черному двуглавному орлу и желтому полю государственного герба. Именно этой, символики, видимо, придерживалась императрица Екатерина 2, утверждая цвета ленты. Но, так как орден был назван в честь Святого Георгия Победоносца, цвета ленты, возможно, символизируют самого Святого Георгия и обозначают его мученическую смерть — три черных полосы, и чудесное воскрешение — две оранжевые полосы. Именно эти цвета и называются сейчас при обозначении цветов Георгиевской ленты. Кроме того, новая награда, вручалась исключительно за воинские подвиги. А цвета войны — это цвет пламени, то есть — оранжевый, и дыма — черный.

*Материал взят с <https://www.kozlovskoesp.ru/>*